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Einladung zur Gemeinderatssitzung 
Am Dienstag den 29. Juni 2021 um 19:30 Uhr findet in der Augst-
berghalle Steinhilben (Albstraße 5, 72818 Trochtelfingen-Stein-
hilben) eine öffentliche Gemeinderatssitzung statt. Hierzu laden 
wir die Bevölkerung recht herzlich ein.  
Tagesordnung:  
1. Bekanntgaben   
2. Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung von Zu-

schüssen für das Jahr 2020  
3. Baugesuch Solarpark Steinhilben  
4. Beratung und Beschlussfassung über den Bebauungsplan 

„Solarpark Steinhilben“ – Aufstellungsbeschluss  
5. Verschiedenes, Wünsche, Anträge  
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine nichtöf-
fentliche Sitzung statt! 
 
 
 
 
 
 
 
Sind die Corona-Einschränkungen jetzt vorbei? Kommt jetzt 
ein Sommer ohne Maske?  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Inzidenzwerte für den Landkreis Reutlingen liegen seit Tagen 
unter 20, doch melden die anderen Landkreise günstigere Werte: 
landesweit gilt die 7-Tage-Inzidenz von 12,6  
Nicht vorbei ist die Pandemie an sich und die bleibende Anste-
ckungsgefahr.  
Auch der aktuelle Status bedeutet immer noch, dass allein am 
Sonntag den 20. Juni in Baden-Württemberg 70 neu bestätigte 
Infektionen gemeldet wurden. Damit sind aktuell etwa 500 Men-
schen im Land mit Covid-19-Virus infiziert, die erschreckend hohe 
Anzahl der Verstorbenen seit Anfang der Pandemie vor 15 Mo-
naten liegt bei 10.161.   
In Baden-Württemberg hat inzwischen seit vergangenem Wo-
chenende die Hälfte aller Bürger mindestens eine Impfung erhal-
ten. Gesundheitsminister Manne Lucha: „Es freut mich sehr, dass 
wir bei der Impfkampagne diesen Meilenstein erreicht haben. 
Tempo beim Impfen ist gerade jetzt wichtig, da sich die Delta-Va-
riante zunehmend in Deutschland ausbreitet“. Insgesamt wurden 
in Baden-Württemberg bisher mehr als 8,5 Millionen Impfungen 
verabreicht. Dazu haben die Impfzentren mit rund 3,5 Millionen 
Erst- und mehr als 2,1 Millionen Zweitimpfungen den bisher größ-
ten Teil beigetragen.  
Die Arztpraxen im Land haben bislang über 1,8 Millionen Erst- 
und mehr als 950.000 Zweitimpfungen durchgeführt, weitere Imp-
fungen wurden durch Betriebsärztinnen und -ärzte durchgeführt, 
die am 7. Juni zusätzlich in die Impfkampagne eingestiegen sind. 
Sozialminister Manne Lucha: „Diesen hervorragenden Impffort-
schritt will ich zum Anlass nehmen, um mich bei allen Beteiligten 
zu bedanken, die seit Monaten sehr engagiert und verlässlich 
aktiv sind, um den Menschen die schützende Impfung zu ermög-
lichen. Die Impfung ist weiterhin unser wichtigstes Mittel gegen 
die Pandemie. Alle, die an der Impfkampagne mitarbeiten, brin-
gen uns dem Ende der Pandemie jeden Tag ein bisschen näher. 
Die drei Säulen der Impfkampagne – Impfzentren, niedergelas-
sene Ärzteschaft und Betriebsärzte – ergänzen sich dabei her-
vorragend“, so Lucha weiter.  
Von der besonders vulnerablen Personengruppe der über 60-
Jährigen haben fast 80 Prozent ihre erste Impfung erhalten, gut 

die Hälfte ist bereits vollständig immunisiert. Diese Personen-
gruppe umfasst in Baden-Württemberg insgesamt knapp 3 Mil-
lionen Menschen.   
Baden-Württemberg erhält im Juni zusätzliche Dosen zur Imp-
fung. Noch in dieser Woche können 57.000 Impfdosen des Her-
stellers AstraZeneca verteilt werden. Der Grund für diese 
Zusatzlieferung besteht darin, dass seitens der Hausärzte nach 
Pfingsten Kontingente des Impfstoffs von AstraZeneca nicht voll-
ständig abgerufen wurden, die dem Land Baden-Württemberg zu-
gestanden hätten. Von dieser Nachlieferung erhalten etwa die 
beiden Nachbarkreise Rottweil und Biberach wegen ihrer nach 
wie vor relativ niedrigen Impfquote zusammen 3.500 Impfdosen.  
Die Maske bleibt bei uns, die Öffnungen steigen 
Was ist erlaubt, wo bleibt die Maske Vorschrift? Bei Aktivitäten im 
Freien, wie in der Außengastronomie oder beim Freibadbesuch, 
ist derzeit kein Test mehr nötig. Außerdem werden Feiern in Gas-
tronomie-Betrieben mit bis zu 50 Personen erlaubt, es gilt die Ab-
standsregel. Für Feiern in diesem Format gilt zudem weiterhin die 
3G-Regel - geimpft, getestet oder genesen. Dazu gehört natürlich 
die Gewohnheit, das passende Dokument mit der amtlichen Be-
stätigung mit sich zu führen.   
„Es könnte ein unbeschwerter Sommer werden“, sagt Gesund-
heitsminister Manfred Lucha. „Dennoch sollten wir uns darüber 
klar sein, dass wir uns noch mitten in der Pandemie befinden. Wir 
sind noch nicht über den Berg“, so warnt der Minister. „Alle sind 
jetzt gefragt, verantwortungsvoll mit den Erleichterungen umzu-
gehen“.  
Fitnessstudios dürfen schon seit Wochen wieder öffnen, der Be-
trieb von Sportanlagen und Sportstätten sowie Fitness- und Yoga- 
studios ist für den kontaktarmen Freizeit- und Amateursport ist ab 
allgemein gestattet. Es gilt eine Begrenzung von 20 Quadratme-
tern pro Person. Außerdem gilt eine Testpflicht. 

Mit Impfnachweis auf dem Handy wird vieles einfacher – wenn 
man ihn dann erst einmal hat.  
 
Baden-Württemberg startet mit dem digitalem Impfnachweis 
Bereits in den Impfzentren geimpfte Personen erhalten den Nach-
weis per Post, so verspricht das Sozialministerium. Seit 14. Juni 
2021, werden in den Impfzentren in Baden-Württemberg nach der 
Zweitimpfung digitale Impfnachweise ausgegeben. Diese können 
dann durch einen QR-Code von Smartphone-Apps ausgelesen 
werden. Dieser unverwechselbare Code auf dem Handy gilt künf-
tig als amtlicher Nachweis, so dass der gelbe Impfpass nicht mehr 
von allen mitgeführt werden muss. 
Wer bereits beide Impfungen in den Impfzentren erhalten hat, be-
kommt den digitalen Impfnachweis in den nächsten Wochen au-
tomatisch per Post zugeschickt. Wer die Impfungen beim Hausarzt 
erhalten hat, kann eine Apotheke für die nachträgliche Ausstellung 
aufsuchen. Allerdings herrscht aktuell einiger Andrang.   

 
Es lohnt sich, wieder Ausflügel zu planen. Nur für den Auf-
enthalt in geschlossenen Lokalen und für Freibäder gilt die 
Anmeldungspflicht, dazu die 3G-Regel – Getestet, Geimpft, 
Genesen – und überall ist Abstand und Maske gefordert  
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Amtliche Bekanntmachungen

Neues zur Corona-Verordnung

Die Inzidenz-Werte für den Landkreis Reutlingen 

• 21.06.2021,         15,0 
• 20.06.2021,         13,9 
• 19.06.2021,         13,9 
• 18.06.2021,         16,4 
• 17.06.2021,         17,8 
• 16.06.2021,         18,8 
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Die Apotheken bitten um ein wenig Geduld bei der Umsetzung, 
sie wollen schließlich die Grundaufgabe der medizinischen Ver-
sorgung nicht vernachlässigt sehen. 
Arztpraxen können voraussichtlich erst ab Mitte Juli digitale Impf-
zertifikate ausstellen.    
Hilfe für die Impfplanung von der Gemeinde 
Für alle diejenigen Bürger, die speziell zu den Internet-geführten 
Anmeldungs-Formalitäten im Impfzentrum Hilfe gebrauchen kön-
nen, bietet die Gemeindeverwaltung Trochtelfingen weiterhin 
fachgerechte Unterstützung über das Bürgerbüro in der Markt-
straße. Wer sich hier mit Personalausweis und Gesundheitskarte 
vorstellt, kann Unterstützung bei der Meldeprozedur zur Impfung 
in einem der Impfzentren im Umkreis erhalten.   
Zu Impfungen beim Facharzt gilt ab dieser Woche, dass keine 
Priorisierung für bestimmte Gruppen mehr einzuhalten ist. Die 
Trochtelfingen Arztpraxen verweisen auf eine Flut von Anfragen, 
die aktuell kaum noch zu bewältigen ist. Sie alle arbeiten mit 
Hochdruck an einer zügigen Abwicklung.   
Ferienlager, Ferienprogramme und ähnliche Angebote für 
Kinder und Jugendliche können ab dem 1. Juli 2021 starten. 
Auch für die Tagesangebote gibt es vor dem Hintergrund sin-
kender Infektionszahlen weitere Erleichterungen. 
Ferienlager, Ferienprogramme und ähnliche Angebote für Kinder 
und Jugendliche können ab dem 1. Juli 2021 starten. Das Troch-
telfinger Ferienprogramm für den Jugendsommer 2021 liegt im  
Bürgerbüro und am Eingang ins Rathaus zur Abholung bereit.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
In Trochtelfingen registrieren wir weiter den Rückgang der Infek-
tionswerte. Dennoch ist vorsichtiger Umgang mit den neuen  
Freiheiten empfehlenswert  
In diesem Sinne wünschen wir unseren Bürgern in allen Teilge-
meinden einen besinnlichen und möglichst sommerlichen Juni, 
viel Glück beim Umgang mit den Testergebnissen und natürlich 
mit den weiteren Impfterminen.   
Das Wichtigste: Bleiben Sie positiv gestimmt, bleiben Sie 
sachlich, halten Sie alle die AHA-Regeln ein – Abstand halten 
– Hygieneregeln – Alltagsmaske.  
Und vor allem: Bleiben Sie gesund, bitte. 

  
Grundsteuer 2021 

Die Grundsteuer 2021 ist bei Jahreszahlern am 01. Juli zur Zahlung 
fällig. Die Grundsteuerbescheide wurden bereits im Januar 2021 zu-
gestellt. Bitte geben Sie bei jeder Zahlung das auf dem Grundsteu-
erbescheid ausgedruckte Kassenzeichen an. Sie erleichtern uns 
damit die ordnungsgemäße Verbuchung Ihrer Zahlung. 
Sollten Sie der Stadtkasse Trochtelfingen ein SEPA-Lastschrift-
mandat erteilt haben, wird die Grundsteuer zum Fälligkeitstermin 
abgebucht. 
Bei Fragen zur Grundsteuer erreichen Sie uns unter der Telefon-
nummer 07124/4834 oder 48-0 und unter E-Mail: susanne.schmid 
@stadt-trochtelfingen.de Ihr Steueramt 

 
 

 
Windkraft wird ein Thema in Trochtelfingen 

Für den 6. Juli ist in der Werdenberghalle eine Informationssit-
zung zur Tagesordnung „Teilflächennutzungsplanung Windkraft“ 
auf dem Gebiet der gesamten Stadt Trochtelfingen geplant. 
Diese Sitzung wurde angesetzt, um alle Mitglieder des Gemein-
derates mit den Erkenntnissen zum frühen Anfangsstand der Pla-
nung vertraut zu machen. Die Bevölkerung ist zur Teilnahme 
herzlich eingeladen. Mit dieser Einladung wird auch der Tatsache 
Rechnung getragen, dass Bürger und Gemeindeverwaltung bei 

dieser Planung auf Augenhöhe exakt gleich behandelt werden: 
Es gibt seitens der Verwaltung keinen Planungs-Vorsprung oder 
eine Vorplanung „hinter den Kulissen“ wie vereinzelt behauptet 
wird. Es handelt sich um eine Arbeitssitzung des Gemeinderates. 
Deshalb wird die Dialogführung auf die Vortragenden und die Mit-
glieder des Gemeinderates beschränkt bleiben. Öffentlich einge-
brachte Fragen sind nach der Sitzungsordnung nicht möglich. 
Dagegen bieten sich selbstverständlich Gespräche mit Stadträ-
ten und Vortragenden in den Sitzungspausen.  
Wir gehen davon aus, dass im gegenwärtigen Stadium der frü-
hen Vorplanung alle die gleichen Fragen haben werden: Was, 
wann, wo, wieviel? Es ist ein dringendes Anliegen des gesamten 
Gemeinderates, alle interessierten Bürgerinnen und Bürger an 
der Diskussion zu beteiligen, sobald greifbare Informationen prä-
sentiert werden.  
Zum Thema Windkraft ist festzuhalten, dass sich der Gemeinde-
rat intensiv mit diesem Thema beschäftigt. Es ist allen Beteiligten 
bewusst, dass unabhängig vom Ergebnis, nicht alle Bürgerinnen 
und Bürger mit dem Stand der Entwicklung gleichermaßen zu-
frieden sein können. Gerade deshalb soll die Auseinanderset-
zung um das Für und Wider sachlich geführt werden ohne emo-
tionalen Darstellungen großen Spielraum zu geben. 
Grundsätzlich sind Windkraftanlagen sogenannte privilegierte 
Vorhaben, welche im Außenbereich den Statuten des Bau-Ge-
setzbuches unterliegen. In diesem Zusammenhang hat der Ge-
meinderat der Stadt Trochtelfingen im November 2018 in einer öf-
fentlichen Gemeinderatssitzung mehrheitlich den Beschluss 
gefasst, hierzu eine „Teilflächennutzungsplanung Windkraft“ an-
zustoßen.  
Die Stadt will durch diese Planung keinesfalls pauschal Windräder 
überall zulassen oder verhindern. Die Stadtverwaltung möchte 
durch geeignete Planung das Heft des Handelns im Interesse der 
Bürger in der eigenen Hand behalten. Auf diese Art können Bür-
gerschaft und Gemeindeverwaltung gemeinsam aussteuern, wo 
und wie viele Windräder möglicherweise platziert werden. 
Daß dieses Vorgehen sich als wichtig erweist, zeigt die Planung 
des Landes Baden-Württemberg, dessen Koalitionsvertrag seit 
der Landtagswahl eine klare Präferenz für alternative Energien 
vorsieht. Es gibt jedoch – abseits vom Trend zugunsten alterna-
tiver Energie - derzeit noch keine strukturierten Ergebnisse, die 
als Grundlage für einen Bürgerdialog dienen können. Zunächst 
müssen umfangreichen Untersuchungen sachlich abgearbeitet 
werden. Dazu gehört auch die wichtige Frage, wo eine günstige 
Ertragslage für Windkraft zu finden ist. Vorläufig stehen weder 
Standorte noch Anzahl möglicher Windräder fest. 
Die Verwaltung verweist darauf hin, dass die Sitzung am 6. Juli 
als Arbeitssitzung des Gemeinderates stattfinden wird. Dadurch 
gelten die allgemeinen Regeln für Gemeinderats-Sitzungen: De-
monstrationen von persönlichen Darstellungen, Meinungen und 
Themen sowie Banner und Plakate sind in der Sitzungszeit in der 
Eberhard-von-Werdenberg-Halle nicht gestattet.  
Die Gemeindeverwaltung sieht in der öffentlichen Gemeinderats-
sitzung, in der Bürger und Gemeinderäte gleichzeitig in das 
Thema und die möglichen weiteren Entwicklungsstufen einge-
führt werden, den Auftakt zu einer ausgesprochen offenen Infor-
mationskampagne. Der interessierte Bürger soll ohne zeitlichen 
Verzug, auf Augenhöhe und im Schulterschluss mit den Mitglie-
dern der Verwaltung und den Vertretern des Gemeinderates in 
den aktuellen Stand der Planungen eingeführt werden. Zu einer 
zweiten online-geführten Veranstaltung, die nur zwei Tage später 
auf Betreiben des Landratsamtes stattfinden wird, liegen noch 
keine näheren Informationen vor. Wir werden diese nachreichen,  
sobald sich das Landratsamt hierzu geäußert hat. 

Zur Planung von Windkraftanlagen in Trochtelfingen startet eine 
öffentliche Informationssitzung für den Gemeinderat am 6. Juli ab 
19.00 statt. 
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Corona-Zahlen fallen auch in Trochtelfingen 
Bestätigte Infektionsfälle 324 (+/-0*) aktiv: 3 (+1)  
Verstorbene**    9 (+/- 0) 
Genesene*** 312 (+1*) 
* Änderung vom 18. 6. 2021 gegenüber 11. 6. 2021. 
** verstorben mit und an SARS-CoV-2; Stand 18. 6. 2021  
*** Schätzwert (Stand 18. 6. 2021), Quellen: LGA BW und 

LRA RT 

Weitere Bekanntmachungen
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Mitteilungen aus der Trochtelfingen Ärzteschaft 
 

Eine Impfplanung ist jetzt wieder zeitnah möglich 
Nachdem alle Praxen über lange Zeit jeweils erst in der be-
treffenden Woche erfahren, wieviel Impfstoff für Erstimpfun-
gen geliefert wird, konnten die Termine für die Erstimpfungen 
auch nur in der laufenden Woche – und damit relativ kurz-
fristig – vergeben werden. 
 
Aktuell stellt sich die Situation so dar, dass die wesentlichen 
Priorisierungslisten abgearbeitet sind. Die meisten Patienten, 
die Interesse an der Impfung bekundet haben, verfügen be-
reits über ein Impfangebot. Das gilt mittlerweile auch für die-
jenigen Patienten, die außerhalb aller Prio-Listen stehen, so 
dass die Wartelisten gar nicht mehr allzu lang sind. Man kann 
also davon ausgehen, - natürlich abhängig von der Menge 
der gelieferten Impfstoffe -  dass über kurz oder lange jedem 
interessierten Patienten von seiner Praxis ein Impfangebot 
vorliegt. Es lohnt sich demnach weiterhin, dass sich Interes-
senten aktiv um den Impftermin in ihrer Arztpraxis bemühen. 
Auch die Chancen auf einen zeitnahen Impftermin stehen gar  
nicht so schlecht. 
 
Die Empfehlung, wonach sich die Familien bei der Urlaubs-
planung nach dem vorliegenden Impfstatus richten sollten 
und nicht umgekehrt, gilt weiterhin. 

 
 
 
Das Bürgerauto „TroMobil“ fährt für Sie in Trochtelfingen!  
Die Fahrgäste sind aufgefordert einen Mund-Nasen-Schutz 
bereits beim Einsteigen zu tragen. Auch unsere Fahrer ge-
hören der Risikogruppe an und wir sind dankbar, dass sie 
diese ehrenamtliche Aufgabe des Fahrens für unsere Bürger 
übernehmen. Deshalb bitten wir darum, das TroMobil nicht 
anzufordern bzw. zu benutzen, wenn Sie sich krank fühlen, 
Schnupfen oder Husten haben. Für Ihr Verständnis bedan-
ken wir uns im Voraus. 
 
Fahrzeiten: Dienstag und Freitag ab 8.30 – 17:00 Uhr 
Anmeldung: Montag- und Donnerstagvormittag von 9.00 – 11.00 Uhr 
Tel. 07124/48-23 
 
Welche Strecken fährt das Bürgerauto „TroMobil“? 
Am Dienstag und Freitag innerhalb des gesamten Stadtgebiets 
Trochtelfingen, einschließlich den Stadtteilen 
 
Was müssen Sie tun? 
Sofern Sie an einem Dienstag oder Freitag von ehrenamtlichen 
Fahrern gefahren werden wollen, müssen Sie sich am Vortag zwi-
schen 9:00 Uhr und 11:00 Uhr unter der Telefon-Nummer 
07124/4823 anmelden, damit eine Einteilung der Fahrten erfol-
gen kann.  
Sollte der Anrufbeantworter anspringen, hinterlassen Sie bitte 
auch Ihre Telefonnummer, wir rufen Sie dann umgehend zurück.  
Ehrenamtlich-Kostenlos (Spende willkommen) – Abholung zu Hause. 
 
 
 

Öffnungszeiten der Grüngutsammelstelle  
Von April – Oktober 2021 hat die Grüngutsammelstelle zu fol-
genden Zeiten geöffnet: 
Dienstag bis Freitag (mit Ausnahme von Feiertagen) jeweils von 
15:00 Uhr bis 18:00 Uhr und Samstag von 11:00 Uhr bis 18:00 Uhr. 
 
Montags ist die Grüngutsammelstelle geschlossen!  
Bitte beachten Sie die Anweisungen des Aufsichtspersonals.  
Mögliche Flurbereinigung Pfronstetten 
 

Sprechtage zur Erläuterung der Möglichkeiten einer Flur- 
bereinigung Pfronstetten  
Als Ergänzung zur Informationsveranstaltung laden wir Sie per-
sönlich ein, uns Ihre Ideen, Anregungen und Missstände in Orts-
teil Pfronstetten mitzuteilen. Stellen Sie sich die Frage „Was kann 
die Flurbereinigung für mich und die Region tun?“ Informieren Sie 
sich im persönlichen Gespräch über das Instrument „Flurbereini-
gung“ und kommen mit uns ins Gespräch.  
Dazu bieten wir Ihnen im Sitzungssaal im Rathaus Pfronstetten 
folgende Sprechtage an: 
Dienstag, 06. Juli 2021 von 9.00 – 18.00 Uhr und 
Donnerstag, 08. Juli 2021 von 9.00 – 18.00 Uhr  
An diesen Sprechtagen stehen Ihnen Mitarbeiter der unteren Flur-
bereinigungsbehörde zur Verfügung. Bitte vereinbaren Sie vorab 
einen Termin unter Tel. 07121/480-3120.  
gez. Christian Kutterer 
-Leitender Fachbeamter- 
 
 
 
 
 

ASYLCAFE TROCHTELFINGEN 
Das Asylcafé bleibt bis auf Weiteres geschlossen. 
 
 

HANDARBEITSTREFF „PATCHWORLD“  
TROCHTELFINGEN 

Der Handarbeitstreff findet momentan nicht statt. 
Kontakt: Frau Niedermeier 07124-604 
 
 

Diakonieverband Reutlingen  
Anlaufstelle für Flüchtlinge im Büro Rat & Tat 
Im Projekt Rat & Tat, des Diakonieverbandes ist auch eine Bera-
tungsstelle für Geflüchtete integriert. Hier bekommen Geflüchtete 
und Asylbewerber Beratung, Information und Unterstützung, um 
sich besser in Deutschland zurechtzufinden. In der Regel findet 
immer donnerstags von 10:00 bis 11:00 Uhr eine Sprechstunde in 
der Bücherei in der Marktstraße 23 in Trochtelfingen statt. Ihre 
Ansprechpartnerin ist Dorothea Durben-Brabender. Ein Termin 
kann vereinbart werden unter 01525 6186255 oder per Mail:  
dorothea.durben-brabender@kirche-reutlingen.de. 
 
 
 
 

Kindergarten Wilsingen  
 
Ein herzliches Dankeschön an alle Sponsoren, die uns in diesem 
Jahr bei dem EU – Schulfruchtprogramm unterstützt haben. 
Seit einigen Jahren bekommen die Kinder unserer Einrichtungen 
einmal die Woche frisches Obst durch die Firma Weiß aus Go-
madingen geliefert. Diese Aktion: EU Schulfruchtprogramm wird 
zum Teil von der Europäischen Union und des Landes  Baden -  
Württemberg finanziert, aber auch von Firmen unserer Gemeinde 
gesponsert. Die Firma „ FutureSport“ unterstützt uns jedes Jahr 

Wichtig: Wir bitten die Bevölkerung die Baumschnitte und 
das Grüngut säuberlich zu trennen und frei von jeglichem 
Hausmüll abzuliefern. Vielen Dank! 

Abfallbeseitigung

Landratsamt Reutlingen

AAbbffaall ll tt iipppp  ddeerr  WWoocchhee
Die Papiertonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 28.06.2021 in Wilsingen  
Dienstag, 29.06.2021 in Hausen, Mägerkingen und Steinhilben  
Die Biotonne wird wie folgt geleert:  
Montag, 28.06.2021 in Haid und Wilsingen 
Dienstag, 29.06.2021 in Hausen, Mägerkingen und Steinhilben 
Mittwoch, 30.06.2021 in Trochtelfingen

Flurbereinigung

Asylkreis

Kindergärten
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bei den Sponsoren – Suche und konnte in diesem Kindergarten 
2020/2021 sechs Sponsoren für dieses tolle Projekt gewinnen. 
Unser herzlicher Dank gilt den Firmen: 
gaus business engineering 
Zeiler Haustechnik 
Mader Karosserie und Fahrzeugtechnik 
Barth Zerspan Werkzeuge 
Jürgen Schäfer Installation – und Heizungsbau 
Anke Heinzelmann Steuerberaterin 
Ihre Unterstützung  bereichert einmal die Woche das Vesper un-
serer Kinder durch kostenloses, frisches Obst und Gemüse. 
Vielen, vielen Dank im Namen aller städtischen Kindergärten. 
 

 
 
 
 
 

Schulkind-Ferienbetreuung 
Die Corona-Pandemie hat unser aller Leben auf den Kopf gestellt 
und beschäftigt uns nach wie vor wie kein anderes Thema. Be-
sonders Sie als berufstätige Eltern stehen in diesen unbeständi-
gen Zeiten vor sehr großen Herausforderungen. Nun rücken die 
Sommerferien in greifbare Nähe und Sie sorgen sich möglicher-
weise erneut um die Betreuung ihrer Kinder.   
Aus diesem Grund bietet die Stadt Trochtelfingen auch dieses 
Jahr in den Sommerferien eine Ferienbetreuung im Schulhort am 
Schloss an. Diese findet zu folgenden Zeiten statt:  

23.08. - 27.08.2021 (1. Woche) 
30.08. - 03.09.2021 (2. Woche) 
06.09. - 10.09.2021 (3. Woche)  

Die Grundschüler werden in dieser Zeit von Montag bis Freitag 
jeweils von 7:30 bis 13:30 Uhr durchgängig betreut. Neben viel-
fältigen Unternehmungen stehen auch kleine Ausflüge auf dem 
Programm, um die Schulferien möglichst abwechslungsreich und 
spannend zu gestalten. Dazu sollten Sie Ihrem Kind ein Zweites 
Vesper mitgeben, da für diese Zeit kein Mittagessen angeboten 
wird. Sofern besondere Hygienemaßnahmen erforderlich sein 
sollten, geben wir Ihnen nochmals im Vorfeld Bescheid.   

Die Betreuung können Sie wöchentlich buchen. Für dieses be-
sondere Betreuungsangebot fällt ein Unkostenbeitrag in Höhe 
von 25,00 € pro Woche an. Dieser wird in der Woche vor Feri-
enbeginn von Ihrem Konto eingezogen. Die Betreuung findet nur 
statt, wenn die Mindestteilnehmerzahl von 6 – 8 Kindern pro 
Woche erreicht wird.  
Anmeldung:  
� 1. Woche:    23.08.2021 – 27.08.2021 
� 2. Woche:    30.08.2021 – 03.09.2021 
� 3. Woche:    06.09.2021 – 10.09.2021 
 
 
 
Name, Vorname des Kindes / Schulklasse: 
 
 
 
 
 
 
 
Anschrift: 
 
 
 
Name, Vorname der Eltern: 
 
 
 
Name der Bank: 
 
 
 
IBAN:                                                                        
 
 
 
BIC: 
 
 
Trochtelfingen, den 
 
 
 
(Unterschrift des Erziehungsberechtigten)  
 
Mit Angabe Ihrer Bankverbindung ermächtigen Sie die Stadt-
kasse Trochtelfingen, den o.g. Unkostenbeitrag zur jeweiligen 
Fälligkeit zu Lasten des hier angegebenen Kontos mittels SEPA-
Lastschrift einzuziehen. Diese Erklärung kann jederzeit wider- 
rufen werden. Sie gilt bis zum Widerruf.  
Das vorstehend bezeichnete Geldinstitut ist zu einer Einlösung 
nicht verpflichtet, wenn auf dem angegebenen Konto keine  
Deckung vorhanden ist.  
Zahlungsempfänger:  
Stadt Trochtelfingen, Rathausplatz 9, 72818 Trochtelfingen 
Gläubiger-Identifikationsnr.:  
DE59ZZZ00000330065 
 
Bitte geben Sie aus Planungsgründen die Anmeldung bis 
spätestens 09.07.2021 (letztmöglicher Abgabetermin) direkt 
bei der Verlässlichen Grundschule Trochtelfingen, Frau 
Beate Sattler, Grundschule im Schloss, Schlossplatz in 
Trochtelfingen ab, alternativ per E-mail an yasemin.tarakci 
@stadt-trochtelfingen.de. Frau Sattler steht Ihnen außerdem 
für weitere Fragen unter der Telefonnummer 01578 2881897 
zur Verfügung.  
 

Grundschule Steinhilben 
Wiesenausflug der Klasse 1 und 2 der Grundschule Steinhilben 
Am Montag, den 14. Juni 2021 durften wir unseren ersten ge-
meinsam Ausflug in diesem Corona - Schuljahr machen. Ge-
meinsam liefen wir zu einer nahegelegenen Wiese, wo bereits 
das Ökomobil mit seinem Stand auf uns wartete. Zusammen durf-
ten wir den Lebensraum Wiese erkunden. So fanden wir heraus, 
welche Tiere und Pflanzen auf unseren Wiesen leben und wie wir 
sie schützen können. Darüber hinaus durften wir uns selbst auf 

Schulen
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die Suche nach kleinen Tieren auf der Wiese begeben und sie 
mit einem Lupenglas einsammeln. Unter dem Mikroskop konn-
ten wir die Tiere genauer betrachten. Im Anschluss ließen wir die 
Tiere wieder frei. Bei bestem Wetter hatten wir also einen gelun-
genen Ausflug und erkundeten unsere Heimat näher. 
In diesem Zug bedanken wir uns nochmals bei Familie Hölz. 
Die Klasse 1 und 2 der Grundschule Steinhilben 
 
 
 

 
 

Es gelten Die Coronavorschriften: Zutritt nur mit Vorlage 
eines Test-, Impf- oder Genesenennachweises, Kontaktda-
ten, sowie Einhaltung des ausliegenden Hygienekonzeptes. 
Bitte beachten Sie, dass der Aufenthalt für max. 9 Personen 
erlaubt ist.   
Öffnungszeiten: 
Trochtelfingen:Freitag Abend 17:15 bis 19:45 Uhr  
(für gesamte Bevölkerung) 
Mägerkingen:Samstagmorgen 9:45 – 12:00 Uhr  
(für gesamte Bevölkerung 
Montagabend 18:00 – 19:30 Uhr  
(für Senioren und Erwachsene)   
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 

 
 
 
 
 
Schützt unsere Umwelt! 
Die Bücher der Auslage im Erdgeschoss rich-
ten sich an Kinder. Es sind Bilderbücher und 
Sachbücher, die Kinder anregen sollen, behutsam mit ihrer Um-
welt, eben mit Pflanzen und Tieren, umzugehen. - Im Dachge-
schoss steht eine Vielzahl entsprechender Bücher für 
Jugendliche und Erwachsene.  
Öffnungszeiten:     Mo. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 

    Di. 18.00 Uhr bis 20.00 Uhr 
    Do. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Fr. 15.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
    Sa. 10.30 Uhr bis 12.30 Uhr 

Telefon: 929759 
E-Mail: buecherei@buecherei-trochtelfingen.de 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Projekt Rat & Tat Trochtelfingen – Westalb 
In der Regel ist das Büro mittwochs besetzt, die Sprechzeiten an 
diesem Tag sind von 10:00 – 12:00 Uhr und von 14:00 – 16:00 Uhr. 
Ihre Ansprechpartnerin ist die Sozialpädagogin Christine Kuhnle. 
Ein Termin kann vereinbart werden unter 0174 9960852 oder per 
Mail: christine.kuhnle@diakonie-reutlingen.de. 
Die Beratungsstelle finden Sie in der Bücherei, Marktstraße 23, 
Trochtelfingen. 
 
 
 
  

Herzlichen Glückwunsch 
 
Herrn Anton Eisele am 26.06. zum 70. Geburtstag 
Herrn Walter Gabler am 27.06. zum 90. Geburtstag 
Gerlinde Bertha Hipp am 28.06.2021 zum 80. Geburtstag. 
 
 
 
  
Gegenstand Telefon Nr.  
Wohnzimmerschrank 300x220x40 017672554813 
weiß mit farbigen Einsätzen   
Interessenten für die oben genannten Gegenstände setzen sich 
bitte direkt mit der angegebenen Telefonnummer in Verbindung. 
Im Amtsblatt werden wöchentlich die abzugebenden Gegen-
stände kostenlos veröffentlicht. Wer etwas zu verschenken hat, 
kann sich telefonisch mit der Stadtverwaltung unter der Nr. 48-
11, in Verbindung setzen. Die Meldungen sollten spätestens bis 
montags 18.30 Uhr vorliegen.   
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten der Ortschaftsverwaltung 
Aufgrund der zwischenzeitlich beschlossenen Lockerungen ist 
die Ortschaftsverwaltung ab sofort wieder für Sie zu den ge-
wohnten Zeiten geöffnet. Ebenso findet auch die Sprechstunde 
des Ortsvorstehers wieder statt.  
Montag: 16.30 – 19.00 Uhr 
Dienstag: 8.30 – 12.00 Uhr 
Donnerstag: 15.00 – 18.00 Uhr  
Sprechzeiten Ortsvorsteher: 
Dienstag: 9.00 – 11:00 Uhr 
oder gerne nach telefonischer Vereinbarung  
Ernst Zaia, Ortsvorsteher     
 
 
 

 
 

Freiwillige Feuerwehr Trochtelfingen 
Abteilung Steinhilben 

Am Freitag, den 25. Juni 2021 findet um 20.00 Uhr eine Übung 
mit entsprechendem Hygienekonzept für die Gruppe 1 statt. 
Ich bitte um pünktliches Erscheinen. 
Lutz Marquardt, Abteilungskommandant 
  
Fundsache 
1 Geldbeutel vor dem Gebäude Fürstenbergstraße 40  
Alwin Ott, Ortsvorsteher 
 
 
 
 
 
 

Öffnungszeiten Rathaus Wilsingen 
immer mittwochs von 19:00 bis 20:00 Uhr. 

Ortsvorsteher Ziegler 
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Öffentlicher Badebetrieb

Öffentliche Bücherei

Soziales

Nachbarschaftshilfe 
In Ihrer gewohnten Umgebung werden 
Sie von uns bei sich zuhause versorgt. 
Wir haben es uns zur Aufgabe gemacht, 
dass Sie so lange wie möglich in Ihren 4 
Wänden zuhause bleiben können und 

bieten Ihnen daher die hauswirtschaftliche Pflege an. Dabei 
richten wir uns ganz individuell nach Ihren Wünschen und 
Bedürfnissen. In der Zeit von Montag bis Freitag sind wir für 
Sie da. Haben Sie Fragen? Dann rufen Sie mich an.  

G. Rist, Telefon, 07124/1557 
 

Freundeskreis Magdalena-Hospiz e.V. 
  AMBULANTER HOSPIZDIENST REUTLINGER ALB 

Mobil: 0170-5925146

Wohnberatung – Selbstbestimmtes Wohnen 
Perspektiven für das höhere Lebensalter 

Kostenfreie Beratung vor Ort 
Herr H. Menkel – Telefon: 07124/4423

Geburtstage

Zu Verschenken

Stadtteil Wilsingen

Stadtteil Mägerkingen

Stadtteil Steinhilben
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VEREINSMITTEILUNGEN
Kleintierzuchtverein Burladingen 

Es geht wieder los: Am Sonntag den 27.6.21 findet die,, erste ,, Mo-
natsversammlung statt. Beginn 10.00 Uhr. 
Am 23.7.21 findet die Jahreshauptversammlung statt. Beginn19.30 Uhr. 
Wünsche und Anträge bis 16.7.21 schriftlich beim 1. Vorstand einreichen! 
Es gelten die aktuellen Corona Verordnungen! Aktuelle Infos  
findet ihr auch auf der Homepage des Kleintierzuchtverein! 
 
 

Deutsches Rotes Kreuz Ortsverein Mägerkingen-Hausen 
Corona Antigen Schnelltest; Ab 19.06. geänderte Zeiten!! 
Das DRK Mägerkingen-Hausen führt auch im Juni Corona Antigen 
Schnelltests durch. 
Achtung: NEUE TESTZEITEN!! 
Alle Bürgerinnen und Bürger, die sich testen lassen wollen und symp-
tomfrei sind, können dies künftig Montags 19 – 20 Uhr; Mittwochs 
18.30 bis 20 Uhr und Samstags von 10.30 -13 Uhr in der Eberhard von 
Werdenberg Halle machen. Die Tests für Sie kostenlos. 
Da die Tests der Landesreserven aufgebraucht sind und wir die Tests jetzt 
einkaufen müssen, freuen wir uns am Schluss über eine kleine Spende für 
das DRK Mägerkingen-Hausen. 
Zur Vorgehensweise lesen Sie bitte die Info im amtlichen Teil des Amts-
blattes, auf www.drk-maegerkingen-hausen.de oder Sie informieren sich 
unter 0171 8491091. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.  
Altkleiderabholung kann wieder anlaufen! 
Ab sofort können wir wieder Altkleider bei Ihnen Zuhause abholen! 
Wir möchten nochmal dringend darauf hinweisen, bitte verpacken Sie 
die Kleidungsstücke/ Schuhe ausschließlich in die Altkleidersäcke. 
Nehmen Sie KEINE großen blauen Säcke!! Die Säcke sind vom Hand-
ling viel zu schwer, außerdem ist so unser Lager wieder schneller voll und 
wir müssen den Service erneut einstellen! 
Leere Säcke bekommen sie jederzeit und in ausreichender Menge von 
uns geliefert! 
Allerdings müssen wir die Säcke kaufen und bitten Sie, dass die 
Säcke, die sie bei uns anfordern auch gefüllt an uns zurück gehen!  
Haben Sie bitte Verständnis, dass wir KEINE Säcke für Fremdorganisa-
tionen zur Verfügung stellen!  
Wie gewohnt erreichen Sie uns unter 0171 8491091. Danke für Ihre 
Unterstützung.  
Eberhard + Daniela Pilger, Simon Bez, Bereitschaftsleitung  
Sie finden uns im Internet unter www.drk-maegerkingen-hausen.de. 
Emails können Sie an info@drk-maegerkingen-hausen.de schicken. 
 
 

TSV Mägerkingen 1892 e.V. 
Kinderturnen  
Bis zu den Sommerferien findet nur das Kinderturnen (Grundschulalter) 
statt. Eine Änderung gibt es bei der Trainingszeit. Neue Trainingszeit ist 
nun dienstags von 15.15 – 16.15 Uhr. Trainingsort bis zu den Sommerfe-
rien ist der Schulsportplatz. Neustart für das Kinderturnen ist am kom-
menden Dienstag, 29. Juni. Wir freuen uns auf viele bewegungshungrige 
Kinder. Melanie Gühring und Eberhard Frank.  
Anmeldung direkt bei Melanie oder bei Eberhard Frank, Tel. 07124/92288 
oder eberhard.frank@tsv-maegerkingen.de . 
 
Gesundheitsorientierter Sport 
Wieder sportlich Aktiv werden im neuen Präventionskurs 
Das AlltagsTrainingsProgramm (ATP)  ist inhaltlich für sportlich inaktive 
Menschen über 60 Jahre konzipiert. In dem zwölfwöchigen Kurs gibt es 
Tipps rund um den Bewegungsbedarf des Alltags. Am kommenden 
Dienstag, 29. Juni 2021 startet ein neuer Präventionskurs. Entwickelt 
wurde das AlltagsTrainingsProgramm unter der Federführung von der 
Bundeszentrale für gesundheitliche Aufklärung (BzgA). Bei Interesse dür-
fen Sie gerne bei einer Kursstunde reinschnuppern (16.45 – 17.45 Uhr, 
beim Sportheim Dölle). Durch die zwischenzeitliche ZPP-Zertifizierung 
können Krankenkassen die ATP-Kursgebühren teilweise erstatten. Kurs-
beiträge: Nichtmitglieder 55€, Mitglieder 35€. Anmeldungen bei Übungs-
leiter Eberhard Frank, Tel. 07124/92288 oder email eberhard.frank@ 
tsv-maegerkingen.de . 
 
Fußballangebot für die Jüngsten (Bambini und F-Jugend) 
Alle Nachwuchskicker (Jungen und Mädchen von 4-10 Jahren) sind mit 
ihren Eltern herzlich eingeladen. Die Kinder erlernen Fußball spielerisch 
mit und ohne Ball. Um jedes Kind zu fördern, werden wir die Kinder in pas-
sende Übungsgruppen einteilen. Einfach freitags von 17-18 Uhr in Sport-
kleidung und Sportschuhen auf die Dölle in Mägerkingen kommen  
(bei zweifelhaftem Wetter eine Jacke). Eltern/Geschwister sind herzlich 
willkommen. Kaffee und Getränke werden angeboten. 
Bitte kurze Anmeldung vor dem ersten Besuch, damit wir die Trainer und 
Gruppen einplanen können. 
Ansprechpartner: Daniel Frank, Tel. 07124/3299849 oder daniel.frank 
@tsv-maegerkingen.de, Oliver + Melanie Gühring, Tel. 07124/933563 
oder oliver.guehring@tsv-maegerkingen.de 
 
Kindertennis 
Kostenloses Schnuppertennis für Kinder beim TSV Mägerkingen 
Willst du wissen, ob Tennis (Kinder ab 5 Jahren) dir Spaß macht? Dann 
komm einfach vorbei und teste es. 

Briefmarkensammlerverein  
Trochtelfingen-Gammertingen e.V. 

Wohlwissend, dass wir noch nicht ganz schrankenfrei unsere erste Akti-
vität nach Abklingen der Inzidenzzahlen durchführen können, haben wir 
für Sonntag, den 27.06. die Feuerstelle in Feldhausen für unser Grillfest 
gebucht. Ab ca. 10.30 Uhr wird aufgebaut. Wie gehabt, muss jeder Teil-
nehmer für seinen Speisewunsch selbst sorgen, die Getränke werden 
vom Verein gestellt. Bitte achtet eigenständig darauf, welche Corona-
Einschränkungen dann noch einzuhalten sind und bringt die entspre-
chenden Nachweise der Erfüllung mit. Alle sollen sich auf ein 
harmonisches und ungefährdetes Miteinander freuen können. 
 

Reit- und Fahrverein Trochtelfingen e.V. 
Einladung Jahreshauptversammlung 
Die diesjährige Jahreshauptversammlung des Reit- und Fahrvereins 
Trochtelfingen e.V. findet am Samstag, dem 03. Juli 2021, ab 20:00 statt. 
Die Versammlung findet in geeigneten Räumlichkeiten, im Freien, auf der 
Anlage am Hennenstein statt. Um das Mitbringen einer geeigneten Sitz-
gelegenheit (Klappstuhl, Campingstuhl) wird gebeten. Wir bitten um das 
Einhalten der aktuellen Corona-Verordnung bei unserer diesjährigen Jah-
reshauptversammlung. 
Mit freundlichen Grüßen, Reit- und Fahrverein Trochtelfingen e.V.  
Am vergangenen Wochenende startete Antonia Moder mit ihrem Pferd 
Nevado bei den Biosphären Masters in Münsingen und belegte in der 
Dressurreiterprüfung der Klasse A mit einer Wertnote von 7,1 einen her-
vorragenden 8. Platz. – Herzlichen Glückwunsch 
 

Geschichts- und Heimatverein Trochtelfingen e.V. 
Die neuesten  Ausgaben, Nr. 11 und Nr. 12 unserer Geschichtsblätter, 
können Sie im Museum, in der Schreibkultur am Schloss sowie in der Bü-
cherei käuflich erwerben. Im Heft Nr. 11 werden folgende Themen be-
handelt: Die Geschichte der Hinteren Burg/ Burg Haideck, das Jahr 1920, 
eine Liebeserklärung an das alte Trochtelfingen sowie das Kriegsende 
1945 in Trochtelfingen. Im Heft Nr. 12 sind folgende Abhandlungen ent-
halten: Flurnamen und was dahinter steckt, das Jahr 1921, die Wander-
wege des Leinewebers Nepomuk Schmid um 1800 sowie ein Bericht über 
den Arzt Dr. Hermann Epstein.  
Einladung Generalversammlung 
Die diesjährige Generalversammlung findet am Montag, 19. Juli, ab 19:00 
Uhr statt. Ort Museum. Die Veranstaltung findet unter freiem Himmel 
statt. Wenn möglich bringen Sie eine Sitzgelegenheit (Klappstuhl) mit, da 
die im Museum vorhandenen Stühle nicht ausreichen. Für Witterungs-
schutz wird bei Bedarf gesorgt.  Alle Bürger sind hierzu recht herzlich ein-
geladen. Tagesordnung: Berichte des Vorstandes (Vorsitzender, Kassie-
rerin, Schriftführer), Neuwahl des 1. und 2. Vorstandes, Schriftführer, 
Pressewart, Kassenprüfer und Beisitzer. Sonstiges. Wünsche und An-
träge sind bis Freitag 16. Juli beim Vorsitzenden Bernhard Klingenstein ein-
zureichen. Tel: 01711216419 oder per E-Mail: bernhard_klingenstein@web.de.   
 

Sozialverband VdK Trochtelfingen 
www.ov-trochtelfingen.de 

O Sommermorgen, wie bist du so schön, So schön im Thal und auf 
den Höhn! Wennʼs Morgenrot aus Osten strahlt 

Und golden den Saum der Wolken malt, Und mit immer glänzend  
röterer Glut. Auf den Wipfeln der dunkelen Wälder ruht; Wenn Halmʻ 

und Blumen in Flur und Au 
Frisch duften im kühlen Morgentau; Wenn durch des Waldes Stille der 
Quell. Vorüber rieselt silberhell; Wenn durch die Blätter säuselt der Wind 

Und im Felde die Lerchʻ ihr Lied beginnt: Dann muss das Herz in  
Andacht beben. Und auch gen Himmel sein Lied erheben. 

August Heinrich Hoffmann von Fallersleben 
 

Rentenversicherung warnt vor Trickbetrügern 
Die Deutsche Rentenversicherung (DRV) Baden-Württemberg warnt vor 
einer neuen Betrugsmasche von Trickbetrügern. Zugleich erstattete der 
gesetzliche Rentenversicherungsträger Anzeige gegen Unbekannt. Die 
Trickbetrüger hätten sich unter der Telefonnummer (0711) 848 plus einer 
vierstelligen Durchwahlnummer als DRV-Mitarbeiter ausgegeben, so die 
Deutsche Rentenversicherung in ihrer Pressemitteilung von Ende Mai 
2021. Die Rentenversicherung nutze jedoch für ihre Telefonate aus der 
Stuttgarter Zentrale stets die (0711) 848 plus einer fünfstelligen Durch-
wahl. Und DRV-Anrufe aus der Karlsruher Zentrale seien an der Ruf-
nummer (0721) 825 plus einer ebenfalls fünfstelligen Durchwahl erkenn-
bar. Die Deutsche Rentenversicherung Baden-Württemberg teilte 
außerdem mit, dass sie niemals telefonisch Bankverbindungen abfrage 
und auch sonstige Daten, die dem Datenschutz unterliegen, ausschließ-
lich schriftlich anfordere. 
Email: ov-trochtelfingen@vdk.de  Wolfgang Demmerer 
 

Historische Bürgerwehr Trochtelfingen 
Der Schlosskeller ist am Sonntag, den 27.06.21 von 10:00 Uhr bis 12:30 
Uhr zum Frühschoppen geöffnet. Diensthabende: Joachim Pitzler & To-
bias Schmid 



Immer Samstags von 10:30-11:30 Uhr auf dem Tennisplatz auf der Dölle 
in Mägerkingen. Sportschuhe mitbringen. Schläger werden (bei Bedarf) 
gestellt. Nach Möglichkeit bitte kurze Anmeldung, damit wir Schläger usw. 
planen können. 
Ansprechpartner: Oliver Gühring, Tel. 07124/933563 oder oliver.guehring 
@tsv-maegerkingen.de.  
Beitragseinzug 2021 
Gemäß den SEPA-Richtlinien weisen wir unsere Mitglieder darauf hin, 
dass wir in Woche 28 (ab 12. Juli 2021) den Jahresbeitrag 2021 von  
Ihrem Bankkonto abbuchen werden.  
Generalversammlung 2021 
Der TSV Mägerkingen veranstaltet am Donnerstag, 22. Juli 2021 seine 
diesjährige Generalversammlung ab 20.00 Uhr in der Festhalle Mäger-
kingen. Bei der Versammlung werden auch die Berichte und Regularien 
für das Jahr 2019 nachgeholt.  
Folgende Tagesordnung ist geplant: 
1. Begrüßung 1. Vorstand 
2. Totenehrung 
3. Bericht des 1. Vorstands 
4. Bericht des Kassiers 
5. Bericht der Kassenprüfer 
6. Berichte der Abteilungsleiter 
7. Aussprache über die Berichte 
8. Entlastungen 2019 und 2020 
9. Satzungsänderung 
10. Neuwahlen 
11. Termine 2021 
12. Anträge  
13. Verschiedenes 
Anträge zur Generalversammlung sind bis Freitag, 16. Juli 2021 schrift-
lich bei Vorstand Jürgen Frank, Vorstadt 40/1, 72818 Trochtelfingen ein-
zureichen. Bei der Versammlung sind die am Versammlungstag gelten-
den Corona-Vorgaben einzuhalten. Wir laden schon heute alle Mitglieder, 
Freunde und Gönner zum Besuch der Generalversammlung ein. 
 
 

 Schützenverein Mägerkingen e.V. 
Schießbetrieb: 
Am Sonntag 27.09.21 von 10:00 Uhr bis 12:00 Uhr LG/KK! Aufsicht hat 
N.N. 
Wirtschaftsbetrieb: 
Am Sonntag 27.06.21 ist unsere Vereinsgaststätte von 9:30 bis 12:30 Uhr 
geöffnet. Wirtschaftsdienst hat N.N.. Wir laden zum gemütlichen Früh-
schoppen ein!Die Öffnung der Schießstätte und des Vereinslokals findet 
auf Grundlage der Hygienevorgaben der Coronaverordnung statt!Vo-
raussetzung für das Betreten sind ein negativer Schnelltest nicht älter als 
24 Stunden oder vollständiger Impfschutz. 
 
 

MV Steinhilben Augstbergmusikanten 
Backhaushockete To-Go!  
Unsere Backhaushockete findet dieses Jahr in einem etwas anderen 
Rahmen statt und zwar: To-Go!  
Am Sonntag, den 04. Juli von 10-17 Uhr laden wir euch herzlich ein, bei 
uns am Backhaus in Steinhilben vorbeizukommen und unsere selbstge-
machten Spezialitäten abzuholen.  
Unsere fleißigen Bäcker backen frische Holzofenbrote (Weizen, Dinkel 
und Dinkel mit Sonnenblumenkernen) sowie leckere Dinette. Ebenso bie-
ten wir eine große Auswahl an selbstgebackenen Kuchen zum Abholen 
an. Wir freuen uns auf euren Besuch bei uns am Backhaus! 
 
 

Schützenverein Steinhilben 
Generalversammlung: 
Am Freitag, 16.07.2021 um 19:30 Uhr, findet die diesjährige Generalver-
sammlung im Schützenhaus statt. 
Vorläufige Tagesordnung: 1. Begrüßung, 2. Totenehrung, 3. Bericht des 
Schriftführers, Kassier, Schießleiter, Jugendleiter, 4. Bericht der Kassen-
prüfer, 5. Entlastung, 6. Ehrungen, 7. Wünsche und Anträge, 8. Schließung.  
Anträge sind schriftlich bis spätestens 12.07. zu stellen (auch per e-mail 
an vorsitzender@sv-steinhilben.de möglich). 
Bitte beachtet, die aktuelle Corona Verordnung bei der diesjährigen  
Generalversammlung (Masken, etc. ) 
 
 

Narrenzunft Steinhilben 
Aufgrund der noch immer anhaltenden Corona-Pandemie und der Ver-
ordnung des Landes Baden-Württemberg vom 07.06.2021, lädt die Nar-
renzunft Steinhilben alle Mitglieder, Gönner und Freunde auch dieses 
Jahr zu einer Klappstuhl-Generalversammlung am Freitag, den 
02.07.2021 um 19.00 Uhr auf das Außengelände des Sportheims Stein-
hilben ein. Jeder der möchte, darf seinen eigenen Stuhl mitbringen. 
Ebenso sollte ein eigener Kugelschreiber mitgebracht werden. 
Es gilt: die Verordnung der Landesregierung über infektionsschützende 
Maßnahmen gegen die Ausbreitung des Virus SARS-CoV-2 (Corona-Ver-

ordnung – CoronaVO).Somit werden die Abstandsregeln eingehalten. 
Auch ist das Tragen eines Mundschutzes gefordert, sobald der eigene 
Sitzplatz verlassen wird. 
Desinfektionsmittel wird bereitgestellt. 
Tagesordnung: 
1.   Begrüßung und Jahresrückblick 
2.   Bericht der Schriftführerin 
3.   Bericht der Kassiererin 
4.   Entlastung der Kassierer und der Vorstandschaft 
5.   Wahl der Kassenprüfer 
6.   Wahl Zunftmeister 
7.   Ehrungen 
8.   Wünsche und Anträge 
9.   Verschiedenes 
10. Termine / Ausblick Fasnet 2022 
Wünsche und Anträge können bis zum 28.06.2021 bei Zunftmeister 
Marc Hazotte, Am Wasserhäusle 18 in 72818 Trochtelfingen-Steinhilben 
eingereicht werden. 
Nadine Gotthold 
 
 

Exil in Steinhilben  
Einladung zur Generalversammlung  
Wir möchten euch zu unserer diesjährigen Generalversammlung einla-
den.Diese ist am Sonntag, den 11.07.21 um 18:30 Uhr im Exil in Stein-
hilben. Punkte der Generalversammlung sind:  
1. Begrüßung 
2. Jahresbericht  
3. Kassenbericht 
4. Entlastung von Kassierer /Vorstände 
5. Neuwahlen  
6. Sonstige Vorschläge 
Bitte beachtet, die aktuellen Corona Verordnungen bei der diesjährigen 
Generalversammlung (Masken, etc.)  
Mit freundlichen Grüßen  
Exil Steinhilben e.v. 
 
   
 
 
 
 

Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen 
Freitag, 25. Juni 2021 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Pfr. Drescher)   
Sonntag, 27. Juni 2021 - 13. Sonntag im Jahreskreis 
  10.15 Uhr Hl. Messe in der Pfarrkirche in Trochtelfingen. (Pfr. 

Storz) (52 Plätze) 
  10.15  Uhr  Wortgottesfeier  in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Diakon Stehle) (41 Plätze) 
  14.00 Uhr Taufe des Kindes Linus Weiß in der Pfarrkirche in 

Steinhilben. (Diakon Stehle) 
Mittwoch, 30. Juni - Die ersten Hl. Märtyrer der Stadt Rom 
  7.30 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Trochtel-

fingen. (Drescher)  
Freitag, 2. Juli - Maria Heimsuchung 
  7.45 Uhr Schülergottesdienst in der Pfarrkirche in Steinhil-

ben. (Drescher)  
Sonntag, 4. Juli 2021 - 14. Sonntag im Jahreskreis 

-Kollekte für den Hl. Vater-Peterspfennig- 
10.15 Uhr Hl. Messe in der Pfarrkirche in Steinhilben. (Storz) 
(41 Plätze) 

 
Das Pfarrbüro in Gammertingen ist ab sofort wieder für den Publi-
kumsverkehr geöffnet. Es gilt nach wie vor Maskenpflicht.  
Öffnungszeiten: Montag und Donnerstag 8.30 Uhr bis 11.30 Uhr 
Mittwoch 8.30 Uhr bis 9.30 Uhr 
Dienstag 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr 
Freitag 14.00 Uhr bis 16.00 Uhr   
Besuche außerhalb der Öffnungszeiten bedürfen einer Terminver-
einbarung! Die Pfarrbüros in Trochtelfingen und Neufra bleiben bis 
auf weiteres geschlossen. Wir bitten um Verständnis! 
 
 

Die Corona Regeln gelten nach wie vor bei unseren Gottes-
diensten. Es müssen wie überall im öffentlichen Leben medizi-
nische Mund- und Nasenschutzmasken getragen werden, auch 
bei den Freiluftgottesdiensten. Die Maskenpflicht besteht auch 
weiterhin bei den Geimpften, Getesteten oder Genesenen. Wir 
werden auch bis auf weiteres nicht mehr Gottesdienstbesucher 
als bisher aufnehmen können. In den Gottesdiensten darf seit 
dem 7. Juni wieder mit Maske gesungen werden. Bitte bringen 
Sie zu den Gottesdiensten ihr eigenes Gotteslob mit, in den Kir-
chen dürfen noch keine ausgelegt werden. 
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Reinigungskraft gesucht 
Zur Reinigung und Pflege des Pfarrhauses St. Pankratius in Steinhilben 
suchen wir zum nächst möglichen Zeitpunkt eine engagierte Reinigungs-
kraft m/w/d. 
Der Beschäftigungsumfang beträgt 1,5 Std./Woche.  
Die Anstellung und Vergütung erfolgt nach den dienstrechtlichen Vor-
schriften der Erzdiözese Freiburg. Für weitere Informationen setzen Sie 
sich bitte mit Matthias Pagel, Verwaltungsbeauftragter der Kirchenge-
meinde, Telefon: 07571/7302-22 E-Mail: matthias.pagel@vst-sigmarin-
gen.de in Verbindung.  
Firmung in Gammertingen 
Von Freitag, 02. bis Sonntag, 04. Juli ist in Gammertingen großes Firm-
wochenende. Herr Weibischof Würtz wird in vier Gottesdiensten den Ju-
gendlichen aus der Seelsorgeeinheit Gammertingen-Trochtelfingen das 
Sakrament der Firmung spenden. Bei den vier Firmgottesdiensten hat 
jeder Firmling eine Bank zur Verfügung. Für die weitere Verwandtschaft 
haben wir einen Livestream des jeweiligen Gottesdienstes organisiert. 
Aus diesem Grund kann es in der Pfarrkirche Gammertingen an diesem 
Wochenende keine Gemeindegottesdienste geben.  
 
Evangelische Verbundkirchengemeinde Gammertingen-Trochtel-
fingen (für die Kirchengemeinden Gammertingen, Hausen a.d.L., 

Mägerkingen mit Mariaberg, Trochtelfingen) 
www.gammertingen-trochtelfingen-evangelisch.de 

Pfarrer Martin ROSE in Mägerkingen, Brunnenstraße 9, 07124-1014 
pfarramt.maegerkingen@elkw.de, Gemeindebüro Öffnungszeiten:  
Dienstag, Mittwoch, Donnerstag von 8 - 12 Uhr 
Pfarrer Ekkehard ROßBACH in Trochtelfingen, Burgweg 29, 07124-
931940 pfarramt.trochtelfingen.christuskirche@elkw.de 
Pfarrstelle in Mariaberg, Klosterhof 1, 07124-923-288 
Pfarrerin Bärbel DANNER, 07124-923-345, b.danner@mariaberg.de 
Diakonin Renate NOTTBROCK, 07124-923-621, r.nottbrock@mariaberg.de  
Das Gemeindebüro in Mägerkingen ist bis 6. Juli 2021 nicht besetzt.  
Donnerstag, 24. Juni 2021 
19.30 Uhr Offenes Meditationstreffen auf der Orgelempore in der Kloster- 
kirche Mariaberg, Treffpunkt Eingang Klosterkirche (Pfrin. Danner &  
Pfr. Deißinger)  
Freitag, 25. Juni 2021 
14 Uhr Spatzenchor im evang. Gemeindehaus in Gammertingen  
Samstag, 26. Juni 2021 
10 Uhr Tauferinnerungsgottesdienst in Trochtelfingen für Lotta Heinzel-
mann (Pfr. Roßbach) 
11 Uhr Gottesdienst in Steinhilben mit Taufe von Lena Pauline Roggen-
stein (Pfr. Roßbach)  
Sonntag, 27. Juni 2021, 4. Sonntag nach Trinitatis | Opfer eigene Ge-
meinde 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen mit Taufe von Matteo Betz und 
mit dem Chorensemble Impuls (Pfr. Rose) 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10 Uhr Erntebitt-Familiengottesdienst im Grünen am Lebensbaum 
mit Klappstühlen beim Gemeindehaus Trochtelfingen mit dem  
Bläserensemble der Stadtkapelle (Pfr. Roßbach) 
10 Uhr Gottesdienst in Mariaberg (Diakonin Nottbrock) 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Pfr. Deißinger) 
 
Mittwoch, 30. Juni 2021 
15 Uhr Konfirmandenunterricht in Mägerkingen 
16 Uhr Konfirmandenunterricht in Trochtelfingen  
Freitag, 2. Juli 2021 
14 Uhr Spatzenchor im evang. Gemeindehaus in Gammertingen 
 
Samstag, 3. Juli 2021 
14 Uhr Kirchliche Trauung von Lisa Klingenstein geb. Schäfer & Dirk  
Klingenstein geb. Mauser in Trochtelfingen (Pfr. Roßbach) 
 
Sonntag, 4. Juli 2021, 5. Sonntag nach Trinitatis | Opfer eigene  
Gemeinde 
10 Uhr Kindergottesdienst im Gemeindehaus Mägerkingen 
10 Uhr Gottesdienst in Mägerkingen mit Taufen von Vivien Miriam 
Weißer & Sabriye Fink (Pfr. Rose) 
10 Uhr Gottesdienst zur Konfirmation in der Sporthalle Mariaberg (Pfrin. 
Danner & Diakonin Nottbrock) 
10 Uhr Gottesdienst mit Bekenntnis der Konfirmanden in St. Martin 
Trochtelfingen (Pfr. Roßbach) 
10.15 Uhr Gottesdienst in Gammertingen (Prädikant Schultz)  
Es gelten die aktuellen Abstands- und Hygieneregeln!  
Alle Termine auf unserer Homepage www.gammertingen-trochtelfin-
gen-evangelisch.de 
 

Ev. Kirchengemeinde Ödenwaldstetten-Pfronstetten 
Sonntag, 27.06.2021 – 4. So. n. Trinitatis 
10.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten 
Prädikant E. Friedl, Orgel: E. Nisch, Opfer: Weltmission 
20.00 Uhr Erntebitt-Gottesdienst am „Weißen Stein“ (Sternbergstraße) 
mit dem Posaunenchor, Kirchengemeinderat, Opfer: Ev. Bauernwerk, 
kirchliche Bauernarbeit 

Sonntag, 04.07.2021 –  5. So. n. Trinitatis 
08.45 Gottesdienst in Pfronstetten 
10.00 Uhr Gottesdienst in Ödenwaldstetten 
Prädikant Hönsch, Orgel: E. Nisch, Opfer: Reutlinger Vesperkirche   
Erntebitt-Gottesdienst 
Am Sonntag, 27. Juni 2021 feiern wir Erntebitt-Gottesdienst um 20.00 Uhr 
am „Weißen Stein“ (Sternbergweg) in Ödenwaldstetten. Eine kleine Ab- 
ordnung des Posaunenchors wird den Gottesdienst musikalisch um- 
rahmen. Wenn es regnet, findet der Gottesdienst im Gemeindehaus statt.  
Pfarrerin S. Heideker beim Pastoralkolleg 
Pfarrerin S. Heideker befindet sich vom 28.06.-10.07.20121 beim 
Pastoralkolleg im Stift in Bad Urach, zu der PfarrerInnen der Evang. 
Landeskirche alle 7Jahre eingeladen werden. Die Kasualvertretung 
übernimmt in der Zeit vom 28.06.-04.07.2021 Pfr. Streib aus Goma- 
dingen, Tel.: 07385 739 und vom 05.07.-10.07.2021 Pfarrehepaar Bader 
aus Kleinengstingen, Tel.: 07129 932821  
Kleidersammlung für Bethel vom 28. Juni – 3. Juli 2021 
Kleiderspenden können in der Pfarrhausgarage in den entsprechenden 
Säcken abgegeben werden. 
Kleidersäcke mit Infoblatt erhalten Sie im Anschluss an den Gottesdienst, 
oder im Foyer der Volksbank Ermstal Alb in Ödenwaldstetten und bei  
Inge Baisch.  
Pfarrbüro / Kirchenpflege 
derzeit im Homeoffice, Tel.: 07387 1498, maria.riesch@elkw.de  
Wort zur Woche 
Einer trage des andern Last, so werdet ihr das Gesetz Christi erfüllen.

Galater 6, 2  
Ev. Pfarramt Ödenwaldstetten, Im Dorf 19, 72531 Hohenstein, Tel. 07387  
382, Fax: 07387 985719, Pfarramt.Oedenwaldstetten-Pfronstetten@elkw.de 
 

Neuapostolische Kirche - Süddeutschland 
Zwischen den Dörfern 1, 72829 Engstingen, www.nak-sued.de 

Alle Gottesdienste sind per Livestream verfügbar. 
Zugangsdaten: https://meingd.de/engstingen  
Sonntag, 27.06.2021 
09.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevor- 
schriften. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Donnerstag, 01.07.2021 
20.00 Uhr  Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevor-
schriften. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Sonntag, 04.07.2021 
09.30 Uhr Präsenz - Gottesdienst unter Einhaltung der Hygienevor- 
schriften. Um Anmeldung beim Gemeinde-Vorsteher wird gebeten.   
Weitere Informationen und Termine finden Sie auf der Homepage  
unserer Kirchengemeinde unter http://www.nak-engstingen.de 

DRK-Krankentransport (0 71 21) 1 92 22  
Ärzte: 
Rolf Reisig (0 71 24) 23 45 
Drs. Thomas und Karin Goerlich (0 71 24) 9 22 24 
Dr. med. Horst Prautzsch (0 71 24) 22 66 
und Dott. Christos Katirtzis oder 688 
außerhalb d. Sprechstunde (01 71) 5 26 85 85 
(Bitte den Sonntagsdienst  
unter besonderer Rubrik beachten!)  
Apotheken: 
Mauritius-Apotheke Trochtelfingen (0 71 24) 45 02 
Tag- und Nachtdienst  
Schloßapotheke, Tag und Nacht (0 71 24) 44 38  
Polizei: 
Dienststelle Trochtelfingen (0 71 24) 13 84 
Dienststelle Pfullingen (0 71 21) 99 18 - 0  
Stadtverwaltung: (0 71 24) 48-0 
Bürgermeister Niesler  
Feuerwehr: 
Kommandant Josef Brunner           (0160) 93785666 
Abteilungskommandanten: 
Trochtelfingen  (0160) 91628904 
Mägerkingen (0176) 61788187 
Steinhilben (0162) 4402417 
Wilsingen (0160) 93785666 
Hausen (0172) 9 46 09 14  
Ev. Pfarramt Mägerkingen (0 71 24) 10 14 
Ev. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 93 19 40 
Kath. Pfarramt Trochtelfingen (0 71 24) 7 41

Notruf-Telefonnummern für Trochtelfingen


